
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 32 del   12/06/2023

OGGETTO: LETTURA ED APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA DEL 12.05.2023

L’anno duemilaventitre, il giorno dodici del mese di giugno alle ore 20:30 nella sala delle adunanze 
consiliari

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 15 ASSENTI N. 2

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Ciribanti Vanessa, 
Della Casa Barbara.

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 1 dell'ordine del giorno
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Deliberazione n. 32 del   12/06/2023

IL CONSIGLIO COMUNALE

Dati per letti i seguenti verbali:

N. 21 – 22 – 23 – 24 – 25 – 26 – 27 – 28 – 29 – 30 – 31 del 12.05.2023

 

Verbalizzazione:

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Buonasera a tutti! Dichiaro aperti i lavori della seduta 

del  Consiglio  Comunale.  Prima  di  cedere  la  parola  alla  Segretaria,  ricordo  che  la  seduta  è 

videoregistrata, con inquadratura fissa e che occorre ricordarsi di parlare con il microfono, visto che 

altrimenti da casa non si sente quando parliamo. La parola alla Segretaria per l’appello”.

La Segretaria Comunale procede all’appello. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Chiede la parola il consigliere Buoli”.

BUOLI: “Buonasera! A meno che sia già previsto, io chiedo se è possibile fare un minuto di silenzio 
per la morte di Silvio Berlusconi, per onorare Silvio Berlusconi”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “La parola al Sindaco”.

SINDACO:  “Riguardo  alla  proposta/richiesta  del  consigliere  Buoli,  vorrei  dire  che  nelle 
comunicazioni avrei anticipato questo”.

PRESIDENTE  DEL  CONSIGLIO  MARI:  “Procediamo  subito  con  il  minuto  di  silenzio 
oppure...?”.

SINDACO: “Va bene”.

Segue un minuto di silenzio.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Procediamo con la trattazione dei punti all’ordine del 
giorno”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “La parola al consigliere Bettoni”.

 BETTONI: “Come ho anticipato con PEC, fatta conoscere dal Presidente a tutti i consiglieri, sulla 
delibera n.  25 del  12 maggio,  in oggetto di  approvazione questa sera,  c’è un “non”, quindi  una 
negazione, che sostanzialmente inverte il valore della fase dichiarativa. 
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Il “non” non è stato inserito, infatti è saltato nella trascrizione. La frase quindi rimane la originale, 
quella che si sente anche durante la registrazione e che cito: “È un pensiero che non mi appartiene  
quello che sostiene: “Uno che comanda va benissimo, tanti no””. Occorre aggiungere il “non”, visto 
che se non si inserisce il “non” si capovolge il significato della frase. Sempre nella stessa delibera, era 
stato enunciato il termine “sfumato”, ma è stato trasformato in un termine diverso, cioè “sommato”, 
che non c’entra nulla  con il  significato della  frase.  La frase quindi  diventa:  “una volta sfumato 
l’apparentamento...” e via dicendo. Cambia solamente questo verbo”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Il consigliere Bettoni aveva comunque mandato la PEC 
pochi minuti dopo la pubblicazione delle delibere. È già stato risposto, ma per poter essere efficace va 
votato insieme alla approvazione dei verbali”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Pongo ai voti il punto n. 1, con le rettifiche indicate 
adesso dal consigliere Bettoni”.

 

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 15.

Risultano assenti i consiglieri Tomirotti, Rescigno.

Con voti  favorevoli  n.  15 (Salvarani,  Licon,  Andreetti,  Mari,  Dorini,  Mancini,  Scirpoli,  Bonora, 

Vanella, Buoli, Bindini, Luppi, Bastianini, Bettoni, Facchini)

IL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERA

Di APPROVARE i verbali surichiamati con la rettifica del verbale della delibera di consiglio n. 25 del 

12/05/2023  ad  oggetto  “Rendiconto  della  gestione  dell’esercizio  2022  del  Comune  di  Porto 

Mantovano – approvazione”.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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